
 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 3 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Ενίσχυση de minimis και για τα σύκα της βόρειας Εύβοιας και της Κε-

ντρικής Μακεδονίας»  

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 26685/2025 - ΦΕΚ 286/Β/31-1-2025 αποφασί-

σθηκε η χορήγηση κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) για τους παραγωγούς  

νωπών σύκων στις περιοχές της Π.Ε. Ανατολικής Αττικής ύψους 650 €/στρέμμα,  για την 

κάλυψη μέρους των απωλειών του εισοδήματος που υπέστησαν από δυσμενείς καιρικές συν-

θήκες κατά το έτος 2024.  

Όμως, οι ίδιες δυσμενείς συνθήκες επικράτησαν στην Κεντρική Μακεδονία αλλά και 

στην περιοχή της Βόρειας Εύβοιας, με αποτέλεσμα την σημαντική μείωση στην παραγόμενη 

ποσότητα νωπών σύκων και κατ’ επέκταση και  των ξηρών σύκων, καθώς η παραγωγή α-

νήλθε μόλις στο 30 % σε σχέση με τα προηγούμενα έτη. 

Η ακαρπία του 2024 επιδείνωσε δραματικά την ήδη δυσχερή οικονομική κατάσταση 

των παραγωγών σύκων της κεντρικής Μακεδονίας αλλά και της Β. Ευβοίας, η οποία μάλιστα  

έχει επανειλημμένως πληγεί τόσο από τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021 όσο και από τις 

πλημμύρες «Daniel» και «Elias» το 2023 και η παραγωγή ξηρών σύκων αποτελεί έναν από 

τους πιο εξωστρεφείς αγροτικούς τομείς της ενώ το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής εξά-

γεται σε διεθνείς αγορές. 

Επειδή οι παραγωγοί σύκων βρίσκονται αντιμέτωποι με συνεχείς μειώσεις στο εισό-

δημά τους, 

Επειδή το εισόδημα των παραγωγών σύκων έχει συρρικνωθεί δραματικά και τίθεται 

πλέον σε κίνδυνο η επιβίωση τόσο των αγροτικών τους εκμεταλλεύσεων όσο και των ίδιων, 

Επειδή επιβάλλεται η ενίσχυση των παραγωγών σύκων για την παραμονή των παρα-

γωγών στον κλάδο αλλά και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3026

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/2/2025



Επειδή είναι αναίτιος και ανυπόστατος ο αποκλεισμός των παραγωγών σύκων της Κ. 

Μακεδονίας και Β. Εύβοιας  από τη χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis), 

οι οποίοι έχουν τεκμηριωμένα πληγεί από τα ίδια ακριβώς αίτια όπως και οι συνάδελφοι τους 

για τους οποίους αποφασίσθηκε η   χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis). 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

Με ποιο τρόπο προτίθεται να αποκαταστήσει την αδικία έναντι των παραγωγών 

σύκων της Κ. Μακεδονίας και της Β. Εύβοιας, οι οποίοι αποκλείστηκαν αναίτια από 

την  χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) ενώ έχουν πληγεί αποδε-

δειγμένα από τα ίδια ακριβώς αίτια για τα οποία αποζημιώθηκαν συνάδελφοι τους 

στην Π.Ε. Ανατολικής Αττικής; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής   

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

      

 




